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COMMUNITY SURVEY RESULYS

Kindrachuk Agrey Connects




PROJECT SUMMARY

After years of educating children in makeshift facilities, Zagimé Anishinalbbék has the opportunity to move through the early

stages of design for a new school in the community. Kindrachuk Agrey Architecture has been hired as the architect to work
with the Project Management Team and Zagimé Anishinalbbék members to determine the requirements for, and to design, a
new Kindergarten to Grade & school. The project will look at the possibilities for creating a educational environment that

supports Zagimé's longterm vision and builds on the momentum in the community. Community engagement will play a major
role in the project, with opportunities for participation in all project phases.

WHERE ARE WE NOW

Pre-design - This phase includes assessing the existing buildings and potential sites for the new school, as well as hearing
from Zagimé students, staff and community members albout what they want their new school to be. This phase also
includes enrolment projections and analysis 1o determine the size/requirements of the school. A selected site and building
program will be brought forward from this stage into design.
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ENGAGEMENT RESULTS

ENGAGEMENT SUMMARY

Session Title: Online Community Survey
Date: March, 2021
Participants: Zagimé Community Members

Objectives:
Raise awareness of the project
GCain general input from the community
Identify important cultural considerations for the school
Identify Opportunities and Challenges related to proposed sites
Leamn about community preferences for a variety of school spaces

Description:

An online survey was distributed to the community to gain valuable input that will be used to help determine priorities,
inform site selection and design decisions as the project progresses. The survey was made up of 16 questions that took
the 31 respondents just over 15 minutes on average to complete.

The following pages document what was shared.
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ENGAGEMENT RESULTS

Q1 Are you a member of Zagimé Anishinabék?

Answered: 31  Skipped: 0

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 87.10%

No 12.90%
TOTAL
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ENGAGEMENT RESULTS

Q2 Please select which best applies to you:

Answered: 31  Skipped: 0
I live on
Zagime...
I live on
Shesheep

I live on
Little Bone

I live on
Minoahchak

I live off
reserve
Other (pleas
specify,

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

| live on Zagimé Anishinabek (Sakimay) 51.61% 16
I live on Shesheep 9.68% 3
| live on Little Bone 3.23% 1
| live on Minoahchak 0.00% 0
| live off reserve 29.03% 9
Other (please specify) 6.45% 2
TOTAL 31
# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Employed in Zagime 3/29/2021 12:20 PM

2 | am raising 3 Zagime Anishinabek boys 3/5/2021 10:15 AM
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ENGAGEMENT RESULTS

Q3 Please select all that apply to you:

Answered: 31  Skipped: 0
None of the,
above]
lam a paren
or primary..

Iwork on
Zagime...

I work off
reserve

lam a student
(Kindergarte...

I am a teacher
at Goose Lak...

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
None of the above 12.90%

| am a parent or primary caregiver of school aged children 51.61%

| work on Zagimé Anishinabék 22.58%

| work off reserve 12.90%

| am a student (Kindergarten to Grade 12) 0.00%

| am a teacher at Goose Lake School 9.68%

Total Respondents: 31

' KAA Connects Zagimé Anishinabék New School Community Survey Summary 5
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ENGAGEMENT RESULTS

Q4 Which age range do you belong to?

Answered: 31  Skipped: 0

18 and under

19-39

40-59

60+

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
18 and under 0.00% 0
19-39 48.39% 15
40-59 41.94% 13
60+ 9.68% 3
TOTAL 31
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Q5 How important is a new PreK to Grade 8 school to Zagimé
Anishinabék? (1=Not at all important, 5=Very Important)

Answered: 31  Skipped: 0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ANSWER CHOICES AVERAGE NUMBER TOTAL NUMBER RESPONSES
4 136 31

Total Respondents: 31
# DATE
1 5 3/30/2021 6:02 PM
2 5 3/29/2021 9:58 PM
3 5 3/29/2021 1:47 PM
4 5 3/29/2021 12:20 PM
5 5 3/29/2021 11:46 AM
6 1 3/14/2021 8:38 AM
7 3 3/12/2021 1:25 PM
8 4 3/10/2021 1:25 PM
9 5 3/9/2021 1:02 PM
10 4 3/9/2021 8:08 AM
11 5 3/8/2021 9:17 AM
12 5 3/7/2021 11:20 AM
13 4 3/6/2021 9:55 PM
14 4 3/6/2021 9:52 PM
15 4 3/6/2021 9:49 PM
16 4 3/6/2021 9:47 PM
17 4 3/6/2021 9:44 PM
18 4 3/6/2021 4:39 AM
19 4 3/5/2021 6:44 PM

KAA Connects Zagimé Anishinabék New School Community Survey Summary 7
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20 4 3/5/2021 5:26 PM
21 4 3/5/2021 12:10 PM
22 5 3/5/2021 11:32 AM
23 4 3/5/2021 11:21 AM
24 4 3/5/2021 11:09 AM
25 5 3/5/2021 10:21 AM
26 5 3/5/2021 10:20 AM
27 5 3/5/2021 10:15 AM
28 5 3/5/2021 10:06 AM
29 5 3/5/2021 9:56 AM
30 5 3/5/2021 9:47 AM
31 5 3/5/2021 9:42 AM
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b

Answered: 31  Skipped: 0

Q6 Why do you say a new school is that important for Zagime?

=

# RESPONSES DATE
To have proper teaching spaces and that our students feel proud of their school 3/30/2021 6:02 PM
2 | think we need too support, help educate more of our youth for upcoming future opportunities 3/29/2021 9:58 PM
as the world changes everyday. Education is the key to their success. It should create more
job opportunities. Not only should schools be built but | think offices and homes as well!
3 would be nice to have all grades under the same roof 3/29/2021 1:47 PM
4 | believe it is important for Zagime to build a new school because our school is so separate 3/29/2021 12:20 PM
from one another. It feels like we all have our own mini-schools. | think it will benefit the
students for all, staff and students, to be in one building.
5 The classes and students are in separate buildings, this creates a feeling of segregation 3/29/2021 11:46 AM
among staff and students. The facilities are not equipped to give students and staff the
necessary space and storage.
6 In my opinion a new school is not warranted at this time. Members of Little Bone have been 3/14/2021 8:38 AM
asking for a community hall for years.
7 A new school is important for Zagime First Nations children because , they will be learning 3/12/2021 1:25 PM
about their culture and learning with other First Nations children within our community . | grew
up on Zagime and experienced racism while attending off reserve schools and felt excluded
because of my skin color . This affected me deeply as a child because , i was afraid and angry
towards other children who were racist. | lived in fear and hiding in the bathrooms during recess
hours because i wasnt accepted because of my skin color . The racism and bullying from
racism, which is taught by their parents affects children and they're upbringing as a child .
Working with our own children and teaching them to love unconditionally and showing them
love unconditionally is part of a solution and our culture . It begins with working with our
children within our community .
8 Require separate building for school 3/10/2021 1:25 PM
9 We will have the opportunity to educate our children including our language, traditions and 3/9/2021 1:02 PM
culture.
10 For the infusion of Zagime language and culture. 3/9/2021 8:08 AM
11 Have their own space 3/8/2021 9:17 AM
12 Because right now its alot of running back and forth between buildings foe the staff which is 3/7/2021 11:20 AM
stressful and because our children deserve to have an aesthetically pleasing, peaceful
environment to learn in.
13 Education is a very important thing 3/6/2021 9:55 PM
14 Education is very important 3/6/2021 9:52 PM
15 Children are the future 3/6/2021 9:49 PM
16 Let more children have more learning opportunities 3/6/2021 9:47 PM
17 It's going to be very helpful to the children 3/6/2021 9:44 PM
18 The environment and the quality of teaching are very good 3/6/2021 4:39 AM
19 it is important to teach our language to our children and with a school on reserve this can 3/5/2021 6:44 PM
happen easily
20 Bet Education is very important to all 3/5/2021 5:26 PM
21 Education on reserve is the goal for self determination. 3/5/2021 12:10 PM
KAA Connects Zagimé Anishinaloék New School Community Survey Summary 9
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22 For our children to succeed and have the knowledge of there culture 3/5/2021 11:32 AM
23 It will allow our students to be educated close to home rather than being bussed into grenfell. 3/5/2021 11:21 AM
24 The demographics are driving the need for a school on-reserve. 3/5/2021 11:09 AM
25 The current facility is not a school, but an amalgamation of different buildings attached to the 3/5/2021 10:21 AM
community centre. After years in this situation, the students and staff deserve a safe, healthy
and modern facility that will support positive learning and teaching experiences that | hope will
instill in the kids the love of learning.
26 It's important because our community is growing and there are more children starting and 3/5/2021 10:20 AM
coming into school. It's better to have our own community school and safe instead of sending
out children/youth out of the reserve for school due to this COVID-19 pandemic.
27 Children need a healthy space to learn not only the basics but how to interact/respect fellow 3/5/2021 10:15 AM
students/staff. The scattered learning environment makes it more difficult logistically to
develop bonds.
28 It is important for our on Reserve youth to be educated on their homelands with a culturally 3/5/2021 10:06 AM
based curriculum and academic system that prepares them to be successful in their future
high school studies.
29 | think it is important to have our future generation to be able to carry on our language and 3/5/2021 9:56 AM
teachings. And it would create more jobs for our First Nations band members and our
surrounding areas.
30 Education is very important. 3/5/2021 9:47 AM
31 So the kids can learn in a environment friendly place 3/5/2021 9:42 AM
KAA Connects Zagimé Anishinabék New School Community Survey Summary 10
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Q7 Do you feel it's important that Zagimé Anishinabék culture should be

reflected in the school?

Answered: 31  Skipped: 0

Yes

No

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 96.77%

No 3.23%

TOTAL

# WHY OR WHY NOT?

1 Culture is very important to help keep a person grounded and to know their roots.

2 For pride of the nation

3 Our culture is part of our identity.

4 Zagime is a cultural school, it is First Nations and on First Nations lands. The culture is a part
of their education and way of life.

5 It will help our children to love our beautiful heritage and to love ourselves for who we are as a
First Nations community.

6 Because children need to learn their language & culture in order to maintain their identity

7 A better understanding of who we are, where we came from and our beliefs.

8 To have an understanding of identity and values.

9 Traditional and Land based teachings will keep our culture alive and give our children a sense
of belonging.

10 Learn more about the culture of Zagim Anishnabek

11 each of us needs to know where we come from

12 Very important for a child’s identity and what and who they identify with

13 QOur history and teachings should be passed on

14 Absolutely, so much of it has been lost and we need more of it. Especially for those parents
that grew up in a small town.

15 Teaching our children our culture is very important. The younger generation is loosing their

KAA Connects

culture & ways.

DATE

3/30/2021 6:02 PM
3/29/2021 1:47 PM
3/29/2021 12:20 PM
3/29/2021 11:46 AM

3/12/2021 1:25 PM

3/10/2021 1:25 PM
3/9/2021 1:02 PM
3/9/2021 8:08 AM
3/7/2021 11:20 AM

3/6/2021 4:39 AM
3/5/2021 6:44 PM
3/5/2021 5:26 PM
3/5/2021 12:10 PM
3/5/2021 11:32 AM

3/5/2021 11:21 AM
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16 It's important that young people have a strong connection to culture and develop a strong 3/5/2021 11:09 AM
sense of self as a foundation for health and well-being.

17 As a primarily Anishinabek community, members across all age groups, need to be reminded 3/5/2021 10:21 AM
of their very rich cultural heritage and history. This needs to be reinforced in many ways,
including in the school. It will reinforce and add to the learning experiences of the students, but
also of the community members, most of who were likely taught in an institution that did not
reflect their background in any way - either in the building or what they were taught. In many
ways, structures reflect who we are, and they can inspire thoughts, feelings, beliefs and pride,

which our new school should.

18 To help bring back our culture and language which isn’t being taught as much as today. 3/5/2021 10:20 AM

19 We need to keep our children connected to our past, our history, our families. Our culture 3/5/2021 10:15 AM
encourages peace, health, tranquility. We learn from our culture things that you cannot get
from the reading, writing, arithmetic. Roots keep us all grounded.

20 So that our youth are educated in their identity 3/5/2021 10:06 AM
21 | grew up not knowing nothing about my Culture and | don’t want that for my child 3/5/2021 9:47 AM
22 We are loosing our culture generation to generation 3/5/2021 9:42 AM

KAA Connects
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Q8 Which types of spaces would you like to see in the new

school? (Choose your top 3)

Answered: 31  Skipped: 0

Cultural
Spaces for...

Spaces fo
Elders and o..

Spaces t
prepare food..,

Multipurpos
Spaces that ..

Spaces for
hands on...

Indoor Play
Spaces

Other (please
specify)

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ANSWER CHOICES

Cultural Spaces for ceremony or learning

Spaces for Elders and or Knowledge Keepers

Spaces to prepare food or eat together

Multipurpose Spaces that can be accessed by the community outside of school hours
Spaces for hands on learning and/or creating

Indoor Play Spaces

Other (please specify)
Total Respondents: 31

# OTHER (PLEASE SPECIFY)

There are no responses.
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RESPONSES
48.39%

45.16%

58.06%

48.39%

70.97%

29.03%

0.00%

DATE

15

14

18

15

22
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Q9 Sort these in order of importance of the following wish list items for
outdoor spaces at the new school:

Large open
space for fi...

Fun and
exciting pla..

Outdoor
learning space

Outdoor
community...

Space fo
court games..

Garden wit
local plants.

Large open space for field sports/games/ice
surface

Fun and exciting play structures

Outdoor learning space

Outdoor community gathering space

Space for court games such as basketball

Garden with local plants, flowers, vegetables,
and/or medicines

’ KAA Connects

Answered: 31

o
Y
N
w

1
22.58%

29.03%

22.58%

3.23%

9.68%

12.90%

2

12.90%
4

25.81%
8

19.35%
6

16.13%
5

9.68%
3

16.13%
5

Skipped: 0

3

19.35%
6

9.68%
3

22.58%
7

12.90%
4

22.58%
7

12.90%
4

4

9.68%
3

16.13%
5

9.68%
3

32.26%
10

9.68%
3

22.58%
7

5

25.81%
8

9.68%
3

12.90%
4

19.35%
6

16.13%
5

16.13%
5

6

9.68%
3

9.68%
3

12.90%
4

16.13%
5

32.26%
10

19.35%
6

TOTAL

31

31

31

31

31

31

SCORE

3.68

4.19

3.90

3.03

2.90

3.29

Zagimé Anishinabék New School Community Survey Summary 14



ENGAGEMENT RESULTS

Q10 Please indicate how much you agree or disagree with the following
statements:

Answered: 31  Skipped: 0

The schoo
should be..

The schoo
should enhan.

The school
should be..

The building|
should be...

The buildin

and landscap.=

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

’ . Disagree . No Opinion / Neutral . Somewhat Agree . Strongly Agree
( KAA Connects
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The school should be environmentally friendly
/ sustainable.

The school should enhance the use of
Saulteaux language.

The school should be accessible to the
community.

The building should be designed to
accommodate future growth / additions.

The building and landscape design should
include symbols or references to Zagimé
culture.

KAA Connects

DISAGREE

0.00%
0

0.00%
0

6.45%
2

0.00%
0

0.00%
0

NO
OPINION /
NEUTRAL

3.23%
1

6.45%
2

6.45%
2

9.68%
3

19.35%
6

SOMEWHAT
AGREE

29.03%
9

22.58%
7

41.94%
13

22.58%
7

22.58%
7

STRONGLY
AGREE

67.74%
21

70.97%
22

45.16%
14

67.74%
21

58.06%
18

TOTAL

31

31

31

31

31

WEIGHTED
AVERAGE

1.65

1.65

1.26

1.58

1.39
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Q11 Please rank the importance of the following features for students in
the school:

To feel safe
in their...

To build
friendships|

To be inspire
by their..

To develop
life skills....

To develop
academic...

To develop
athletic...

To connect
with their..

o

To feel safe in their learning.

To build friendships.

To be inspired by their environment.

To develop life skills. (cook, social
interaction, hunting, etc.)

To develop academic skills. (math,
language, science, etc.)
To develop athletic skills.

To connect with their culture.

’ KAA Connects

1

48.39%
15

0.00%
0

6.45%
2

3.23%
1

35.48%
11

0.00%
0

6.45%
2

An

N
w

2

19.35%
6

6.45%
2

16.13%
5

12.90%
4

19.35%
6

0.00%
0

25.81%
8

swered: 31

EN

3

12.90%
4

19.35%
6

6.45%
2

22.58%
7

12.90%
4

3.23%
1

22.58%
7

Skipped: 0

4

19.35%
6

16.13%
5

6.45%
2

29.03%
9

12.90%
4

9.68%
3

6.45%
2

0.00%
0

19.35%
6

32.26%
10

22.58%
7

6.45%
2

12.90%
4

6.45%
2

0.00%
0

19.35%
6

25.81%
8

6.45%
2

9.68%
3

35.48%
11

3.23%
1

0.00%
0

19.35%
6

6.45%
2

3.23%
1

3.23%
1

38.71%
12

29.03%
9

TOTAL

31

31

31

31

31

31

31

SCORE

5.97

3.16

3.55

4.13

5.23

2.03

3.94

Zagimé Anishinabék New School Community Survey Summary 17
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Q12 Provide 3 words that describe your ideal learning space.

# WORD 1

1 creative

2 clean

3 comfortable

4 Comfortable

5 multipurpose

6 Comfortable

7 Security

8 Safe

9 Outstanding

10 Inspiring

11 Safe

12 Comfortable

13 security

14 security

15 cheerful

16 Safety

17 Safe

18 Good environment

19 safe

20 Teachers

21 Safe

22 Safe

23 Safe

24 Open concept

25 Safe

26 Organized

27 interactive

28 Inspiring

29 Safe

30 Hands on learning

31 Success
KAA Connects

DATE

3/30/2021 6:02 PM
3/29/2021 9:58 PM
3/29/2021 1:47 PM

3/29/2021 12:20 PM
3/29/2021 11:46 AM

3/14/2021 8:38 AM
3/12/2021 1:25 PM
3/10/2021 1:25 PM
3/9/2021 1:02 PM
3/9/2021 8:08 AM
3/8/2021 9:17 AM
3/7/2021 11:20 AM
3/6/2021 9:55 PM
3/6/2021 9:52 PM
3/6/2021 9:49 PM
3/6/2021 9:47 PM
3/6/2021 9:44 PM
3/6/2021 4:39 AM
3/5/2021 6:44 PM
3/5/2021 5:26 PM
3/5/2021 12:10 PM
3/5/2021 11:32 AM
3/5/2021 11:21 AM
3/5/2021 11:09 AM
3/5/2021 10:21 AM
3/5/2021 10:20 AM
3/5/2021 10:15 AM
3/5/2021 10:06 AM
3/5/2021 9:56 AM
3/5/2021 9:47 AM
3/5/2021 9:42 AM

Zagimé Anishinabék New School Community Survey Summary 18
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11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

WORD 2
indigenous
safe

safe
Supportive
comfortable
Proactive
Creativity
Organized
Inspiring
Welcoming
Clean
Inspiring
be quiet
Orderly
Card heart
happiness

reliable

Good teaching quality

colorful
Environment
Responsible
Friendly

Culture
Interactive
Inspiring

Positive
technical-modern
Diverse
Comfortable
Safe learning place

Achievement

' KAA Connects

DATE

3/30/2021 6:02 PM
3/29/2021 9:58 PM
3/29/2021 1:47 PM
3/29/2021 12:20 PM
3/29/2021 11:46 AM
3/14/2021 8:38 AM
3/12/2021 1:25 PM
3/10/2021 1:25 PM
3/9/2021 1:02 PM
3/9/2021 8:08 AM
3/8/2021 9:17 AM
3/7/2021 11:20 AM
3/6/2021 9:55 PM
3/6/2021 9:52 PM
3/6/2021 9:49 PM
3/6/2021 9:47 PM
3/6/2021 9:44 PM
3/6/2021 4:39 AM
3/5/2021 6:44 PM
3/5/2021 5:26 PM
3/5/2021 12:10 PM
3/5/2021 11:32 AM
3/5/2021 11:21 AM
3/5/2021 11:09 AM
3/5/2021 10:21 AM
3/5/2021 10:20 AM
3/5/2021 10:15 AM
3/5/2021 10:06 AM
3/5/2021 9:56 AM
3/5/2021 9:47 AM
3/5/2021 9:42 AM
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11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

WORD 3

educational
enviromentaly friendly
beautiful

Cultural

large

Quiet

Clean

Professional
Remarkable

Sense of belonging
Fresh

Calming

In order

happy

relaxed

happiness are guaranteed
pleasant

Convenient transportation
useful

Access

Energy efficient
Structural

Language
Culturally-reflective
Welcoming

Confident

structured

Safe

Functional

Welcoming Atmosphere

Environment

' KAA Connects

DATE

3/30/2021 6:02 PM
3/29/2021 9:58 PM
3/29/2021 1:47 PM
3/29/2021 12:20 PM
3/29/2021 11:46 AM
3/14/2021 8:38 AM
3/12/2021 1:25 PM
3/10/2021 1:25 PM
3/9/2021 1:02 PM
3/9/2021 8:08 AM
3/8/2021 9:17 AM
3/7/2021 11:20 AM
3/6/2021 9:55 PM
3/6/2021 9:52 PM
3/6/2021 9:49 PM
3/6/2021 9:47 PM
3/6/2021 9:44 PM
3/6/2021 4:39 AM
3/5/2021 6:44 PM
3/5/2021 5:26 PM
3/5/2021 12:10 PM
3/5/2021 11:32 AM
3/5/2021 11:21 AM
3/5/2021 11:09 AM
3/5/2021 10:21 AM
3/5/2021 10:20 AM
3/5/2021 10:15 AM
3/5/2021 10:06 AM
3/5/2021 9:56 AM
3/5/2021 9:47 AM
3/5/2021 9:42 AM
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Q13 These are the potential locations for a new school. Please rank the
sites from best to worst in your opinion.

Site 2
Northwest

Answered: 31  Skipped: 0

Site 3 -
Southwest
Site 4 -
Central
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 2 3 4 TOTAL SCORE
Site 1 - East 29.03% 16.13% 29.03% 25.81%
9 5 9 8 31 2.48
Site 2 - Northwest 19.35% 38.71% 22.58% 19.35%
6 12 7 6 31 2.58
Site 3 - Southwest 9.68% 29.03% 38.71% 22.58%
3 9 12 7 31 2.26
Site 4 - Central 41.94% 16.13% 9.68% 32.26%
13 5 3 10 31 2.68
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Q14 Are there any reasons why any of these sites should not be
considered for a school? (Please indicate which site(s) you are referring

# RESPONSES DATE

1 2, 3, 1, need to be closer and more visible 3/29/2021 9:58 PM

2 All sites are great. 3/29/2021 12:20 PM

3 Site 4 has a tendency to flood. 3/29/2021 11:46 AM

4 N/A 3/14/2021 8:38 AM

5 Site 2 and 3 are to close to the highway . 3/12/2021 1:25 PM

6 Site 1 is too close to highway & too far away from other facilities 3/10/2021 1:25 PM

7 Site #4 high traffic area due to the offices. 3/9/2021 1:02 PM

8 No just own space 3/8/2021 9:17 AM

9 No 3/7/2021 11:20 AM

10 no reason 3/5/2021 6:44 PM

11 Sight 4 is central and easy access 3/5/2021 5:26 PM

12 No 3/5/2021 11:32 AM

13 I would say #1 3/5/2021 11:21 AM

14 Too close to highway may be a safety issue 3/5/2021 11:09 AM

15 Site 4 is a lower spot and because of the problems Zagime has had with flooding in the past, 3/5/2021 10:21 AM
the school should not be located close to areas that have flooded, or more likely to flood.

16 To be closer to the community buildings 3/5/2021 10:20 AM

17 realistically, | don't know the underlying land at each location so chose my preference entirely 3/5/2021 10:15 AM
on location. consideration should be given to land quality (water issues, wildlife, access)

18 Site seems that it may be kind of unsafe so near to that corner and the school would create 3/5/2021 10:06 AM
much more traffic

19 Site 1, just because | feel like being in the general location of our old school etc, would feel 3/5/2021 9:56 AM
most comfortable for our students and even our community members.

20 NA 3/5/2021 9:47 AM

21 Anywhere it doesn't flood and walking distance for children 3/5/2021 9:42 AM
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b

# RESPONSES DATE
1 not at the moment 3/29/2021 9:58 PM
2 No 3/14/2021 8:38 AM
3 The children to be near the community buildings. 3/12/2021 1:25 PM
4 If you build a school, let it be a school. Community will have existing building for funerals, 3/10/2021 1:25 PM
activities & ceremonies.
5 Our children, who are our future should be prioritized. 3/9/2021 1:02 PM
6 They need own space 3/8/2021 9:17 AM
7 No 3/7/2021 11:20 AM
8 no 3/5/2021 6:44 PM
9 | have noticed that the school is centrally located . it's close to health care administration and 3/5/2021 5:26 PM
public works
10 No 3/5/2021 11:21 AM
11 Not that | can think of at this point 3/5/2021 11:09 AM
12 The school, as many schools on First Nation reserves, tend to become one of the more 3/5/2021 10:21 AM
important facilities. In the past Zagime has experienced some weather related emergencies.
The design should incorporate and support having the school as a designated emergency
location. But the school should not be used for such things as funerals and wakes. Also, don't
include me in the gift draw.
13 We all want our children to be successful. We want them to learn all they need to be able to 3/5/2021 10:15 AM
compete in the world outside our circle while still maintaining our community, families, culture.
We don't want to lose in order to make those gains. Happy, healthy, educated families will help
our community grow as a whole.
14 We must prepare our students to be successful when they graduate to grade 9 and move to 3/5/2021 10:06 AM
another school, they must be on par.
15 I think having a new school is such a great idea! Personally growing up on reserve and going 3/5/2021 9:56 AM
to school on Zagime and then having to go to school in Grenfell in grade 3 was a very hard and
scary transition, culturally and the new environment and class size difference (10+ students to
about 30 consistently). It would make lives a little easier as well, and less overwhelming for
the students and parents.
16 Not right now 3/5/2021 9:47 AM
17 Train band members for construction . 3/5/2021 9:42 AM
KAA Connects Zagimé Anishinaloék New School Community Survey Summary 23

Q15 Is there anything else we should know?
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Q16 How would you like to be engaged with in the future about this
project?

Answered: 31  Skipped: 0

None of the
above

Ontine Survey_

Come and Go in
person event...

Phon
Conversatio
Online Town

Hall

1-5 person
Zoom call wi...
Other (pleas
specify

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

None of the above 0.00%

Online Survey 87.10%

Come and Go in person event at Zagimé (COVID permitting) 32.26%

Phone Conversation 3.23%

Online Town Hall 12.90%

1-5 person Zoom call with the Design Team 22.58%
3.23%

Other (please specify)
Total Respondents: 31

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Zoom mtg with all to save time 3/30/2021 6:02 PM
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